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Ахсынньы 21 кунугэр биьиги оскуолабыт лидера, 11 кылаас уорэнээччитэ Слепцова Валя Дьокуускай куоракка Президент ёлкатыгар баран кэлбитэ. 
- Валя, тоhо бэркэ сылдьан кэлбитин турунан кэпсии тус эрэ.
- Сана дьыллаа5ы Президент ёлкатыгар Абый улууhуттан 7 о5о буолан баран кэллибит. Салайааччынан  Уолбут орто оскуолатын учуутала Тихонова Татьяна Семёновна барсыбыта.

Дьокуускайга ахсынньы 21 кунугэр котон тиийбиппит. 5 хонук «Хоту» диэн санаторийга олорбуппут. 

- Дьокуускайга араас музей бо5ото баар дии, ханнык музейдарга сырыттын?

- Ирбэт тон муус музейа диэн баар эбит, онно сылдьан элбэ5и биллим, сэргээтим а5ай. Ону кытта Ярославскай музейыгар, уонна Ленин болуоссатыгар турар Художественнай музейга сылдьан сохтубут, махтайдыбыт.

- Музейтан ураты оссо ханна сырыттыгыт?

- 7-ис нуомэрдээх оскуола5а бара сылдьыбыппыт, онно улахан кылаас о5олоро кэнсиэр толорбуттара, ол кэнниттэн дискотека буолбута. Уонна катокка бара сылдьыбыппыт. Сылайыахпытыгар диэри хатыыскалаатыбыт.

- Онтон дьэ саамай куутуулээх киэhэ5ит ханна буолбутай?

- Президент ёлката ахсынньы 26 кунугэр Сахацирк дьиэтигэр буолбута. Араас эстрада, цирк артыыстарын корон уордубут-коттубут. Республикабыт президена Вячеслав Штыров э5эрдэ тыл эппитэ уонна хас биирдиибитигэр бэлэх туттарбыта. Бу ёлка5а бара сылдьан наhаа элбэх до5оттордоннум, быйыл уорэх туттарса бардахпына корсуох буоллубут.

- Кэпсэтиибит иhин махтал, Валя. Оссо туох эмэ этэрдээххин дуо?

- Бар5а махталбын  тиэрдиэхпин ба5арабын тороппуттэрбэр, бары учууталларбар уонна оскуолабыт директорыгар Раиса Владимировна5а!

Барыларын ууммут 2010 сылынан итиитик-истинник э5эрдэлиибин! Ба5арабын сир урдугэр баар сырдыгы, утуону, кытаанах доруобуйаны уонна дьолу-соргуну!
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Валяны кытта Оля Петрова кэпсэттэ.
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