                                                          Настольный теннис
     Соревнования прошли по системе Корбиллиона, т.е. в командном зачёте. Наилучшего  результата добились юноши и девушки Абыйской школы (Вася хабаров, Володя Афанасьев, Кыыдаана Черёмкина, Тома Слепцова).на II месте – юноши  (Вася Слепцов, Коля Дохунаев), девушки Белогорской школы (Люба Садовникова,Марианна Чиркова). III месте заняла команда юношей Белогорской средней школы (Дьулус Иванов, Юра Стручков) и девушки Мугурдахской  школы (Лиана Садовникова, Алёна Слепцова).
После соревнований учителя В.К.Стручков, Д.С.Игнатьев и М.М.Нектягаев провела для участников мастер-классы
Шашки
     I место-Мугурдахская средняя школа.II место- Абыйская и на III месте- Уолбутская.

     На 1 доске чемпионом стал ученик IV класса Игорь Корнилов (Белая гора). На II месте  Филипп Слепцов ( Уолбут) и III место- Дима Никулин (Абый).

    На II доске победил Вася Михайлов (Мугурдах). На II месте Рома Никулин (Абый) и на III месте – Ганя Дохунаев ( Уолбут).
    На III доске победила Лена Куликова(Мугурдах). На II месте Анита Жиркова(Майор) и набрав равное количество очков и по качеству, III место заняли сразу 2 шашиста: Саша Корнилова(Абый) и Уля Архипова (Урасалах).
Шахматы

 По этому виду  достойно выступила команда Абыйской  школы. II  место заняла Мугурдахская, III место – Белогорская школы.

      На 1 доске чемпионом стал Саша Ефимов (Мугурдах), II место  занял Ганя Никулин (Абый) и III место-Миша Садовников (Кэбэргэнэ), ученик IV класса.

     На I доске победил Вася Хабаров (Абый). На II месте Андрей Пахомов (Белая Гора) и III место – Женя Слепцов (Уолбут).

     На III доске чемпионкой  стала Лена Куликова (Мугурдах). На II месте Кыыма Ефимова (Абый) и III место заняли по всем показателям сразу 3 участника: Саша Сидорова (Майор), Саша Стручкова (гимназия) и Аня Гудзь (Белая Гора). Таким образом организаторам соревнований пришлось срочно найти ещё 3 внеплановых медалей  для  награждения призёров: одну для шашистки и две для шашисток.   
