Алгыстаах  куннэргэ  кыттыьан
           Бу  куннэргэ  Уус-Алдан Боро5онугар  ыытыллыбыт  республикатаа5ы  Олонхо  ыьыа5ар  баран  кыттан, корон-истэн кэллибит. Ол туьунан  улууспут  олохтоохторугар  кэпсиэхпитин  ба5арабыт. 
           Муус устар ыйтан ыьыах буоларын истэн, бэлэмнэнэн Абый орто оскуолатыттан «Абый кэскилэ» фольклорнай  болох (салайааччылар Черемкина В.П., Чиркова А.Н.)  , делегация   салайааччытынан  иитэр  улэ5э  директоры   солбуйааччы  Никулина П.Г.  (уопсайа  10  буолан ) Дьокуускайга бэс ыйын 11 кунугэр котон купсуйэн тиийбиппит. О5олору кытта куорат устун куулэйдээтибит, Е.Ярославскай аатынан кыраайы уорэтэр музейга сырыттыбыт. 
         Бэс ыйын 15  кунугэр Уус-Алдан улууьугар айаннаатыбыт. Улуу  Олуонэни  туораан,  Суоттутаа5ы «До5ордоьуу» мемориальнай  музейыгар  сырыттыбыт. О5олор  суруйааччы  Суорун Омоллоон норуотугар  хаалларбыт  уйэлээх  ойдобунньугун астына  кордулэр.    Манна былыргы  атыыьыт  Басов  дьиэтин биир  хоьугар республика  о5олорун  бастын  оноьуктарын  быыстапката  тэриллибит.  Биьиги Абыйбытыттан  оскуоланы  быйыл  комус  мэтээлинэн  бутэрбит  Катя  Эверстова  уонна билигин  СГУ студентката Слепцова Валя  оноьуктара  кордоруугэ  туралларын  корон  уордубут.   
       Салгыы  мин  торообут  дойдубар, Тумулга, тахсан сынньанныбыт, дуоьуйа сотуолээтибит. О5олор  дойду кэрэ айыл5атын со5о-махтайа кордулэр.Тиийбиппит   дьон-сэргэ  бука  бары  олонхо  ыьыа5ынан  олорор  эбит.  Тэрилтэ  аайы  иис, ас  астааьына, культурнай  мероприятие5а  бэлэмнэнии куостуу  оргуйар.  Олохтоохтор  кыьыны  быьа  араас  фестивалларга, тэрээьиннэргэ  кыттыбыттарын  кэпсииллэр.  Тумулга концерт кордордубут, оскуолабыт улэлиир уопутун сырдаттыбыт. Корооччулэр ордук  Алеша Слепцов толоруутугар Абый мелодистарын ырыаларын сэргээтилэр. Эбии кордоьон Иван Сорокоумов ырыатын ыллаттылар. Ону тэнэ , «Дьэргэлгэн» мода-студия моделларын сэнээрдилэр.

      «Дьулуруйар Ньургун Боотур»  олонхоттон быьа тардан  уорэппиппитин   корооччулэр  бол5ойон  иьиттилэр. Биьиги,  корооччулэр  олонхону  истэ  уоруйэхтэрин  бэлиэтии  кордубут, ол  курдук,  зал  иьэ  уу-чуумпутук  истэн,  иьийэн  олордо. Олохтоохтор  ордук  Архипова  Уля олонхону  эбээннии  аа5арын  астыннылар. Концерт  кэнниттэн  уорэппит  учууталым, Акулина Степановна Сокольникова, «Дьээ-буо» боло5ун   о5олоро олонхону  толорор  ньымаларын  иьиттибит.  Республиканскай  коруулэргэ  ситиьиилэрдээх,  уопуттаах  учуутал  субэтин  биэрдэ. 
                Бэс  ыйын  19  кунугэр  улуус киинигэр  Боро5онно  айаннаатыбыт. Биьигини  «Дьарыктаах  буолуу тэрилтэтэ»   корустэ. Ыалдьыт  быьыытынан  регистрацияланан, оьуохай  курэ5эр  заявка  туьэрдибит. Киэьэ «Хомус  дьурулгэнэ»  диэн республика биллиилээх  хомусчуттарын  концертарын  кордубут. Араас  омук  хомуьун  быыстапкатын  сэргээтибит. Бастын  маастардар  онорбут  хомустарын  атыыластыбыт. Салгыы  «Киристэпиэр  кэрэхсэлэ»  диэн  дэгэрэн  ырыаны  толорооччулар  концертарыгар  сырыттыбыт.   Тоьо  да  уот  бардар,  корооччулэр  тыыннаах  музыканы  уратытык  собулууллэрин  сохтубут. Марыына  Попова  артыыстар  чэпчэкитэ  суох, ол  эрэн  кордоох-кулуулээх    олохторун  кэпсиирин иьиттибит, Байбал  Сэмэнэп, Саарын, Анатолий Бурнашев, Варя Аманатова  уо.д.а биллиилээх  ырыаьыттар  ыраас, куустээх  куоластарын  астынныбыт. 
               Сылааны  таьааран  сынньанан  баран, туун  3 чааска  хатын  чаран  тулалаах,  Чаран  диэн  ааттаах кэрэ  сиргэ ,кун  тахсыытын  корсор  сиэргэ-туомна  кыттыстыбыт, кымыс  истибит. 

            Бэс  ыйын  20  кунугэр  «Майа5атта Бэрт Хара»  стадионна  республиканскай  олонхо  ыьыа5ын  арыйар  сиэри-туому  кордубут. Олохтоох  олонхоьут Д.Говоров-Олонхоьут Миитэрэй «Мулдьу Бо5о»  олонхотуттан  дьуьуйууну  кордубут. Олонхону  олохтоох  ыччат, дьон-сэргэ  сургэлэрэ   оро  кото5уллэн  кыттыыта  , циркэбит артыыстарын  трюктара  киэргэттилэр. 
           Кунус  туьулгэ5э  Абый  улууьун  делегациятын  Оспох  нэьилиэгин  дьаьалтата  алгыьынан  корустэ, ыалдьытымсах  дьон  сиэринэн  тото-хана  аьатта.  Салгыы «Туьулгэбит  толкото  тустэннин»  диэн  оьуохай  этээччилэр  республикатаа5ы  куон  курэстэригэр  кыттыыны  ыллыбыт. 

Курэспит  Чаранна  буолла. Улахан  дьонно  республика  бастын  этээччилэрин  кордубут. О5олорго  курэскэ  Сунтаартан, Намтан , Уус-Алдантан  бааллара.    14-гэр  диэри  саастаах  о5олорго  Абый  орто  оскуолатын  7-с  кылааьын  бутэрбит Марианна Дохунаева маннайгы  миэстэни, 17-гэр  диэри  саастаах  ыччакка 9-с кылааьы  бутэрбит Алеша  Слепцов иккис  бочуоттаах  миэстэни  ылан  уоруубут  урдээтэ. О5олорбутугар   ыьыах  анал  грамотатын, сертификатын , сыаналаах  бириистэри  туттардылар.  Дьууллуур  субэ  сыыьаны-халтыны  учугэйдик  быьааран  биэрэрэ  ордук  астыннарда.  Оттон  биьиги  бары  да5аны  Намтан  сылдьар  этээччини  уонна  кинини  уьуйар учууталын   туьулгэлэрин  собулээтибит.  Айыл5аттан  талаан, куолас, оьуохайы   этии   ураты  ньымата,  тылын –оьун  ис  хоьоонун  баайа  дьэ  кинилэргэ  баар  эбит!  
      Мантан  салгыы     «Олонхо  дойдутун талба-мааны танаьа» саха танаьыгар,  «Олонхо персонажтарын ырыалара тойуктара» республиканскай куон курэстэри  быьа  тардан  кордубут. Ыьыах  киэн  далааьыннаах  тэрээьинин  сохтубут. Оссо  да  элбэ5и  коруохпутун,  тэрээьиннэр  бириэмэлэрэ  биир  кэмнэ  тубэьэринэн  сатаммата.  Ол  да  буоллар,  маннык  Улуу  ыьыахха  дьон-сэргэ  хайдах  турунан  туран  улэлиирин,  угус  улэ  ыытыллыбытын  кордубут, айыл5а  кытта  комолоьор  кууьун  итэ5эйдибит.  Элбэххэ  уорэннибит. Ордук  киэн  сиринэн  тэлэьийбэт,  талааннаах  о5олорбут  сири-дойдуну  корон, элбэххэ  уорэнэн,  корон-истэн  кэлбиттэриттэн  уорэбит. 
            Анардас  баран  кордуннэр –иьиттиннэр  диэн о5олорун  ыыппыт  тороппуттэргэ  махталбытын  тиэрдэбит.  Уоьэ  эппитим  курдук, ыьыахха  кыттыахпыт  диэн  муус  устар  ыйтан  бэлэмнэммиппит.    Прасковья  Григорьевна  салалтатынан  сааскы  лотореяны  тэрийии,  дискотекалары  ыытыы  тумугэр  танас  атыылаьан, тиктэрэн киирэн  барбыппыт.  О5олорбут  танастарын  тигэргэ  комолоспут  дьоммутугар, Слепцова Марина Николаевна5а, Афанасьева Мария Михайловна5а, Стручкова Тамара Николаевна5а, Корнилова Виктория Петровна5а, Черемкина Галина Иннокентьевна5а, Юмшанова Александра Николаевна5а, Слепцова Анна Петровна5а, Слепцова Сусанна Гаврильевна5а, Садовникова Мария Егоровна5а, Никулина Елена Анатольевна5а  махтанабыт. Олохтоох   ырыаьыттар  айымньыларын  о5олорбутугар  уорэппит  наставникпытыгар , СР культуратын утуолээх улэьитигэр  Светлана Афанасьевна  Слепцова5а махтанабыт. 
        Ыраах  айаммытыгар  элбэх  киьи  куус-комо  буолла. Ордук  бэлиэтээн,  махтанабыт  Дьокуускай  куоракка  олорор  биир  дойдулаахтарбытыгар, Простаковтар  дьиэ  кэргэттэригэр.  Кинилэр  хас  да  хонук  аьыыр  аспытын  буор  босхо  хааччыйдылар. Оссо  бэйэм, бииргэ  торообут  убайбар, улуус  администрациятын  специалиьыгар, Алексеев  Василий  Петровичка ойобулун  иьин  махтанабын. Бука  барыбытыгар   ойдобунньук  чорооннору, сувенирдары, футболкалары  бэлэхтээтилэр.   Биьиги  учууталлар,  дьон улэтин-хамнаьын  корон  уопут   атастаьан  кэлбиппит  улэбитигэр  туьалаах  буолуо . 
           Маннык  улахан  тэрээьиннэргэ  улуус администрациятыттан,  улуустаа5ы уорэх, культура  салааларыттан   ойобул  баара  буоллар,  оссо  да  элбэх  о5о  кыттыа,  сайдыа , улууьун,  нэьилиэгин  аатын  ааттатыа  этэ  дии  саныыбын. 

                                            Абый  орто  оскуолатын  учуутала  Черемкина В.П. 
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Суоттутаа5ы «До5ордоьуу музейа»
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Зашиверскай танаратын дьиэтин копията
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Куну корсуу
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Муру сиригэр

