Новости
      В этом учебном году 10 учащихся стали первоклассниками нашей школы. Директору школы Бережновой Раисе Владимировне присвоено звание «Почетный работник общего образования РФ». Учительница начальных классов Слепцова Галина Константиновна стала «Отличником образования РС(Я)». В новом учебном году пополнение в рядах педколлектива школы: Охлопкова Екатерина Владимировна – учительница английского языка, Жиркова Ньургуяна Ивановна – учитель информатики и математики и Дохунаев Александр Алемпьевич – учитель биологии и географии. Во всех классах проведены классные часы на тему «Здоровый ребенок - здоровая нация». Этот праздничный день закончился зажигательной дискотекой.
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Производственная практика.

  С 1 по 10 сентября наши школьники прошли производственную практику. Работали над урожаем картофеля, моркови и свеклы. Начальные классы вышли на уборку территории объектов школы. Ребята старших классов работали над сносом старого здания интерната.
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Краеведческие походы.

Одной из лучших традиций нашей школы является осенние краеведческие походы по изучению родного края. С 1-11 класс вместе с учителями прекрасно отдохнули на природе. 

   По итогам походов провели электронную презентацию «Край мой родной, Абый!»
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День учителя
     5 октября профессиональный праздник учителей. В этот праздничный день учащиеся школы поздравили учителей, показали клипы учителей. В субботу был день дублера учащиеся стали учителями, а учителя всем коллективом отдыхали на природе под первый снег. Педколлектив вышел с большим концертом к населению.

