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Введение

               Актуальность. В связи с изменением социально-экономической и общественно-политической жизни в стране в целом, и республике Саха (Якутия), в частности, в последние годы на селе сложились новые  социально-экономические и духовно-нравственные явлении. Они характеризуются следующими факторами: распад сельскохозяйственного производства, связанная с растущей безработицей, сужение социальной среды и потеря в среде селян, особенно молодежи, веры в возрождение и развитие малой родины, в свое благополучное будущее, недостаточная консолидация духовно-культурных воспитывающих учреждений как ДОУ, школа, Дом культуры, Центров туолбэ, что связано с объективными и субъективными причинами.

           Исходя из этой ситуации, образование на селе отстает от потребностей современной жизни как слабо формирующее у школьников личностные качества, ценностные ориентации, социально значимые знания и  умения, отвечающие запросам социума и необходимые для успешной, самостоятельной, достигнутой жизни на родной земле.

Школа  и общество едины: взаимосвязь их проявляется в призвании школы формировать личность, руководствующуюся в своей деятельности общечеловеческими принципами культурными ценностями, осознающую свою ответственность перед семьей, обществом, государством. Выполнить это предназначение могут все педагоги, сельские учителя, работники культуры, общественность, готовые дать молодому поколению современные знания, помочь определить нравственные ориентиры, сформировать реальные жизненные планы и научить успешной их реализации.

Проблема воспитания школьников приобретает в современных условиях особую актуальность, что связано с необходимостью преодоления последствий многолетней воспитательной политики, когда происходило отчуждение семьи от процесса воспитания, нивелировка личности, противопоставлялось общественное  и личное, игнорировались воспитательные возможности среды, а также потребности формирования и развития социально ответственной творческой личности.

Актуальность проблемы обострялось в условиях нестабильности социально-экономической, общественно-политической жизни общества, оказывающей на школьников особенно сильное, зачастую негативное воздействие. Многообразие и разнохарактерность факторов и условий делают воспитательную деятельность и весь процесс воспитания личности  в условиях села сложным и противоречивым явлением современной жизни.

Изучение соответствующей литературы по теме исследования приводит нас к общему выводу о том, что деятельность педагога на селе как фактор воспитания приобретает все большую значимость. Выход из современной кризисной ситуации в воспитании школьника обусловлен не столько внутренним преобразованием школы, сколько активизацией и педагогизацией их связей с другими социальными институтами. С окружающей средой как фактором социализации личности, «открытостью» школы, активности ее деятельности по формировании педагогически ориентированной инфраструктуры микросоциума. Поэтому представляется целесообразным использование социально-педагогического наследия 20-30 гг. (А.С.Макаренко, П.П.Блонского, С.Т. Шацкого, В.Н.Шульгина и др.) в современных условиях.

Различные формы и методы социального воспитания в современных условиях рассматриваются в трудах М.П. Гурьяновой «Сельская школа и социальная педагогика», «Сельская среда как педагогический фактор», Д.А. Данилова, А.Г. Корниловой «Социально-воспитательная работа в сельском социуме», Н.Д.Неустроева «Особенности организации работы в сельской малокомплектной школе»и др. взаимовлияние школы и социума, открытость связей обучения и воспитания с жизнью создают благоприятные условия для педагогического творчества.

Изучение литературы и отдельных исследовании специалистов показывает недостаточный анализ деятельности педагогов в сельском социуме, а именно на материале одного отдельно взятого наслега, так как для каждого населенного пункта нашей республики существуют свои географические, климатические, демографические особенности, свои традиции воспитания, своя специфика.

В связи с этим, актуальность моей работы усиливается следующими факторами:

-
определение содержания практической деятельности педагогических
работников, имеющих новый общественный статус - социальных
педагогов и педагогов дополнительного образования с широким спектром
специализаций как хореограф, организатор досуговой деятельности,
руководитель изостудий и т.д.;

-
наше общество охвачено глубоким системным кризисом. Как следствие этого - быстрое снижение морального, нравственного уровня общей культуры нашей молодежи. И это не может не вызывать особой тревоги и боли за подрастающее поколение. Необходима как можно более быстрая и
эффективная консолидация всех сил и средств государства и вышеназванных
педагогов в сельском социуме, в решении этой острейшей проблемы.

Актуальность и недостаточная разработанность данной проблемы определили тему доклада: 
"Совместная деятельность школы с родителями по воспитанию гражданина, патриота и творческой личности".
Объект исследования: Совместная деятельность сельской школы с родителями  в социуме.

Предмет исследования: организационно-педагогические условия взаимодействия школы, семьи и общественности в сельском социуме при доминирующей роли как воспитательного центра.

Цель исследования: создание эффективной и научно обоснованной модели воспитательного центра. 

Задачи исследования:
1.
Изучить и проанализировать литературу по проблеме.

2.
Выявить организационно-педагогические условия формирования воспитывающей среды сельского социума.

3. Разработать модель сельской школы как воспитательного центра на селе, обеспечивающей выживание, защиту и развитие детей проживающих в условиях социума;

4. Разработать методические рекомендации для педагогов и родителей по вопросам воспитания в сельском социуме.

Исходя из цели исследования, сформулирована следующая гипотеза, сельская школа как воспитательный центр будет в социуме способствовать адаптации в современных жизненных условиях, если: 

- выявлены   организационно-педагогические условия эффективного сотрудничества ДОУ - школы - социума (туэлбэ) как открытой

воспитательной среды,

- выявлены и учтены индивидуально-личностные особенности детей

сельского  социума, с целью выработки личностно-ориентированные педагогические технологии работы:

- разработана и  апробирована модель  сельской школы воспитательного  центра в социуме, способствующей  формированию северного этноса.

База исследования: опытно-экспериментальная работа проводится на базе Абыйской средней школы с. Абый  Абыйского улуса.

Методологической основой исследования проблем социальной педагогики села послужили идеи организации педагогического процесса в сельской местности А.С. Макаренко, П.П. Блонского, В.А.Сухомлинского, С.Т. Шацкого, В.Н.Шульгина. Труды современных педагогов В.Г. Бочаровой, М.П.Гурьяновой, А.Г.Корниловой, М.М.Прокопьевой, Н.Д.Неустроева о подходах к совершенствованию содержания и форм, повышению качества учебно-воспитательного процесса.

Практическая значимость исследования: обобщен многолетний опыт работы, направленный на социальное становление личности учащихся;
Глава 1. Воспитательная работа  сельской школы
1.1. Сущность и особенности воспитательной работы в трудах А.С. Макаренко
       «Воспитание детей требует самого серьезного тона, 

самого простого и искреннего…

Самое незначительное прибавление лживости… 

Делает воспитательную работу 

обреченной на неудачу». А.С Макаренко.

    Произведения А.С.Макаренко привлекают и опытных, и совсем юных педагогов, родителей, да и любого, кто хотя бы мельком прочитает его художественно-педагогические сочинения.  Секрет постоянного и прочного внимания к педагогическим сочинениям А.С. Макаренко  кроется в том, что работа с детьми заполняло всю его жизнь, она была его буднями и праздниками, он жил ею и в своих произведениях отразил эту жизнь талантливо и ярко. Его постоянный педагогический поиск подан в педагогических сочинениях не только ярко, но и искренне.
    Произведения А.С.Макаренко , написанных в советское время, в которое жил и творил этот замечательный педагог имеются приметы того этапа истории нашего Отечества. 

Как и в любой педагогической теории, у А.С.Макаренко не нужно искать рецептов воспитания, но его живое дело, его выводы могут породить новые мысли, подвигнут читателя на поиск и собственное педагогическое творчество.

  Большое место в теории воспитания А.С.Макаренко занимает проблему семейной педагогики. В «Книге для родителей» Макаренко отмечает , что во многом эти проблемы стали очевидны ему благодаря тому человеческому «браку», той запущенности детей, с которыми он столкнулся в руководимых им учреждениях. Много внимания уделено им проблеме родительского авторитета, от верного решения  которой зависит успех воспитания. Важно задачей родительской педагогики, актуальной в наши дни, являются организация трудового воспитания, и Макаренко тщательно анализирует эту сторону воспитательной деятельности. 
    В нашей  педагогической работе  идеи и теории Макаренко являются опорой в воспитании личности.

      Воспитательный процесс современной сельской школы, имея свои особенности, специфику, трудности и проблемы, цели и задачи, был, есть и будет органической составной частью процесса социального воспитания и, естественно, не может рассматриваться в отрыве от него. А закономерности деятельности школы как основного института социализации и воспитания подрастающего поколения, эффективность воспитательного процесса на каждом конкретном историческом отрезке времени не могут быть точно оценены, поняты, проанализированы вне контекста тех социально-экономических и общественно-политических изменений, которые происходят в обществе. Задачи выявления специфики, определения тенденций и перспектив развития воспитательной работы в сельской школе, их решения находятся в тесной взаимосвязи с теми процессами, которые имеют место в обществе вообще и в сельской среде.

Многие исследования, посвященные данным проблемам, в частности исследования Института педагогики социальной работы М.П. Гурьяновой, свидетельствуют, что сельская школа – это не только сугубо образовательное учреждение. Это прежде всего – институт социализации и воспитания. Сельская школа – это носитель традиций сельских жителей, того, что называется ценностями крестьянского мира; это единственный социальный институт, способный решать проблемы трудового воспитания; это единственный, судя по современной массовой практике, очаг культуры на селе; это, в отсутствие других воспитательных институтов, единственный компенсатор недостаточного семейного воспитания. Наконец, сельская школа – это фактор педагогизации среды, однако при условии, что школьная воспитательная среда превосходит по своему уровню (нравственно – этическому, эстетическому содержанию) окружающую социальную среду (М.М. Плоткин. Социальное воспитание школьников. М., 2003, 200 с.).

Сельская школа – важнейший и решающий компонент социализации и воспитания мы обязаны отметить и то, что среда ее существования, развития, совершенствования это есть многообразные коммуникативные связи, взаимозависимость и взаимодействие с другими социальными институтами. В этом отношении среда средней школы – это социальные явления и образования окружающей ее жизни, с которыми она так или иначе взаимодействует, оказывая на них свое влияние, изменяясь при этом сама. Одновременно изменяются условия осуществления школой ее социально-воспитательной функции; среда становится полноправным участником воспитательного процесса. В сельской среде существуют естественные межвозрастные связи, особая близость отношений, тесный контакт жителей села. Природное окружение, сопровождающее ребенка с момента рождения, сельскохозяйственная производственная жизнь взрослых, в которой он так или иначе с ранних лет принимает участие, сохранившиеся общинные традиции – все это, безусловно, педагогическое составляющее сельской среды. И конечно же, в этом ряду сельская школа является и должна выступить как центр духовной жизни села, как воспитывающий фактор. Ее педагогический потенциал – это три своеобразных направления: первое – воспитательная работа самой школы: второе – взаимодействие сельской школы с другими факторами социальной среды: третье – реальные условия существования сельской школы, которые в конечном счете и обуславливают воспитательный процесс.

Правы те педагоги, которые рассматривают сельскую школу как центр социокультурного развития села, возлагают на нее селообразующую и селосохраняющую функцию (В.М. Егоров, Н.Д. Неустроев. Специфика деятельности малокомплектных и кочевых школ в условиях Севера. М.; 2003. 224 с.).

Чтобы правильно вести всю воспитательную работу в сельской школе, важно точно знать что такое село, сельская жизнь, правильно представлять себе эту среду с точки зрения микросоциума.

1.2.
Критерии воспитательной работы в условиях сельского социума

Ратуя за отведение в сельской школе центральной роли в воспитательной работе в условиях сельского социума, мы невольно касаемся таких категорий как социализация, сельская среда, а также формы, приемы, принципы воспитания, которые, в свою очередь, подчиняются целям задачам воспитательной работы.

Сельская среда, на фоне которой и во взаимодействие с которой живет и развивается сельский школьник, имеет свою специфику. Она выражается в особенностях сельского образа жизни, сезонности, цикличности сельскохозяйственного производства, условиях труда, быта, досуга, особенностях сельской культуры (о которых более подробно мы остановимся при рассмотрении следующего вопроса), характера и направленности производства, национальной и профессиональной структуре населения, нормах поведения и формах общения сельских жителей, их культурном и образовательном уровне, возможностях культурных и образовательных учреждений села.

Принципы воспитания (принципы организации воспитательного процесса) – это общие исходные положения, которые выражают основные требования к содержанию, методам организации воспитательного процесса. Требованиями, предъявляемыми к этим принципам являются: обязательность, комплексность, равнозначность. Вместе с тем принципы воспитания – это не готовые рецепты, а тем более не универсальные правила, руководствуясь которыми воспитатели могли бы автоматически достигать высоких результатов. Они не заменяют ни специальных знаний, ни опыта, ни мастерства воспитания

В заключение рассматриваемого вопроса можно констатировать, что:

- сельская школа выступает как социально-педагогическая система, которая: создается обществом; выполняет социальный заказ сельского социума; не может существовать вне деятельности субъектов социальной среды, ее институтов и в том числе детей, учителей социальных педагогов, руководителей разного уровня; не может быть полностью независимой от ситуаций среды; является фактором воспитания социализации подрастающего поколения в ряду с другими воспитательными институтами, в том числе с теми, для которых функция воспитания не является главной, влияет как на ближайшее окружение, так и на социум в целом.

ГЛАВА 2.СОВМЕСТНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ШКОЛЫ С РОДИТЕЛЯМИ ПО ВОСПИТАНИЮ ГРАЖДАНИНА, ПАТРИОТА И ТВОРЧЕСКОЙ ЛИЧНОСТИ
                                2.1. Социум как открытая система
На формирующем этапе  опытно - экспериментальной работы,  свою работу начали с составления  характеристики школы, социума, чтобы не работать в вслепую. Работа с социумом требует определенного такта и соответствующих методов (беседа, направленное наблюдение, анкетирование родителей и школьников и т.д) В этой деятельности принимали участие классные руководители, учителя предметники, воспитатели, родители и социальный педагог, психолог, начальники и воспитатели наслега, глава администрации и руководители общественных организаций.

Администрация наслега, школы составили социально-педагогическую характеристику Абыйского наслега. Исследование социально-педагогической характеристики наслега проводилось различными путями. Это - и составление социально-педагогической карты; и наблюдения за семейными отношениями для выявления сохранившихся традиций народного воспитания, эффективных способов социализации детей; и изучение контактов между людьми, характера их общения как одного   из таксономических показателей среды; интервью, беседы с жителями и т.д.

Село Абый расположен на старом южном берегу озера Абый, в 30 км от реки Индигирка. Природно-географическим условиям характерны широкие поля, полноводные озера Хоспохтоох, Мааскын, Уhун Куол, Талахтаах, Таала Куэл и.т.д. сравнительно ровная местность. Основное занятие населения - земледелие, сенокос, разведение рогатого скота и коневодство. В 1954году начались подготовительные работы по проведению земельного передела (сир туцэтигэ). Наслегом  стали управлять  Советы  депутатов трудящихся,  а  на  них  была возложена ответственность: правильное и своевременное проведение земельного передела, в дальнейшем проведение культурной революции, организация товариществ по совместной обработке земли (ТСОЗ), сельскохозяйственных артелей, коллективных хозяйств (колхозов).

На территории наслега первая школа была открыта в 1913 году. Первыми учителями были Шараборин Н.Д, Орлов П.Н, Туласынов П.Я, Алехин В.С. В 1971 учебном году была открыта восьмилетняя школа, а в 1988-1989 учебном году средняя школа, которая функционирует до сих пор. Первый медицинский пункт был открыт в 1914 году в частном доме. Участковая больница со стационаром на 11 коек была открыта в 1993 году.

Первый сельский клуб «Народный дом» открыт только в 1946 году, который в 1977  году преобразован в «Дом культуры».

 Детский ясли-сад на 70 мест был открыт в 1958году. Почтовое отделение было открыто в 1962 году. Торговля развивалась с торговой лавочки в частном доме, которая была открыта в 1930 году. До 1930 года магазины потребкооперации работали в частных домах, только в 1965 году построен смешанный магазин.

Сельская пекарня была открыта в 1996 году и до сих пор работает. 

Состав населения, типология семей.
Население всего (без учета студентов, обучающихся в ВУЗ-ах, СУЗ-ах, проходящих службу в рядах РА, временно отсутствующих, но не снятых с учета) - 626 человек, из них - 335 женщин, мужчин - 291 человек. Численность детей -176.  Трудоспособное население – 292 человека, из них работают: в бюджетных организациях - 155 человек, внебюджетных организациях - 54 человек :в: крестьянских хозяйствах- 38 человек, в личных подсобных хозяйствах - 20. Численность официально зарегистрированных безработных - 25.
Пенсионеры - 125, из них работающих - 26. средний размер пенсии 8112 руб. 00 коп. Ветераны тыла - 18 человек. Ветераны труда – 25 человек. Инвалиды – 49 человек, из них I группы - 4 человек, II группы - 18 человек, III группы - 5человек, с детства 12 человек.

Демографическая ситуация благоприятная - естественный прирост населения за последние 10 лет составляет 17 человек.

Социально-экономическое положение населения.
Бюджетные организации.

Средняя школа: учащихся -109. Пед. персонал - 31. Из них учителя высшей категории — 5,  1 категории - 15. Технический персонал - 17.

Детский сад: воспитанники - 55. Пед.персонал -8. Технический персонал-12.
.
Реабилитационный центр-16 коек. Медперсонал - 8, технический персонал – 6.

СДК на 120 мест. Специалисты -4. Тех. работники - 1.

Производственный отдел (ЖКХ),  ДЭС, 1 котельная на дизтопливе.

Ниже приводим характеристику общественных организаций и учреждений наслега.
Как показывает анализ социальной ситуации, стала очевидной необходимость целенаправленной государственной политики по формированию активной жизненной позиции населения, направленная на осознание необходимости сохранять и укреплять свое здоровье, воспитание навыков культуры, здоровья и здорового образа жизни. Решение этой проблемы, прежде всего, адресовано профессиональным и трудовым коллективам, семье, работникам образовательных учреждений, средним и высшим учебным заведениям, работникам культуры. Инициативу внедрения идеологии здорового образа жизни. Формирование нравственных ценностей, эстетических идеалов взяла школа.

Абыйская средняя школа является одной из школ, которая работает по программе «Развитие школы», а успешное решение воспитательной задачи селе видим  в  сплочении родителей  и жителей  села вокруг проблем воспитания   в   социуме.   Школа   в   будущем   стремиться   стать   центром воспитания, здоровья, культуры и духовности.

Реализация этой важной задачи осуществляется при объединении руководителей учреждений, общественных организаций, различных слоев населения, при приобщении их к культуре, истории духовно - нравственным ценностям.

Для всестороннего развития личности, её благополучия и здоровья школа систематически проводит различные спортивные секции: по боксу, вольной борьбе, легкой атлетике, шашкам, настольному теннису, а также танцевальный, фольклорный, литературный, изобретательный кружки и туризм.

Школа по своей роли в образовательно-воспитательной работе накопила богатый опыт воспитательной работы с детьми, населением. Установились устойчивые тесные связи с общественными организациями, учреждениями села.

На общественных началах работают учителя-энтузиасты. Они составляют основу Координационного Совета наслега.

Реализация программы развития ведётся по открытой социальной системе по четырём направлениям:

1. Генетическое

2. Физическое

3. Духовное

4. Работа в социуме

Генетическое направление координируется больницей. Ведется индивидуальная картотека - дневник наблюдение над развитием ребенка с рождения. Каждая семья изучает свое генетическое происхождение, семейные традиции, культуру, её истоки, которые отражаются в воспитании ребенка в семье.

 Физическое направление координируется школой и союзом молодежи спортзале  работают  секции  вольной  борьбы,    легкой атлетики, настольного тенниса, игровых видов спорта, шашки, национальные прыжки, туризм и т.д. Молодежь, детская организация, тренеры школы совместно составили план спортивных, оздоровительных мероприятий. Ими проведены «Веселые старты», «Мама, папа и я - спортивная семья», «Спорт для всех», где соревновались родители, дети, молодежь по волейболу, баскетболу, настольному теннису, шашкам. Каждый год в наслеге выявляем «Урун Уолан» среди молодежи и школьников, чествуем родителей детей спортсменов, организовываем весенние и осенние дни бега, «День здоровья» и др.

Духовное направление координируется СДК, социальным педагогом,, МС эстетического, гуманитарного цикла, руководителем муз. филиала, воспитателями социума. Для детей созданы кружки по интересам - кройки и шитья, юных художников, литературный, вокальный, танцевальный, экологический. Сельская школа вместе с сельской библиотекой проводят культурно - досуговые мероприятия, как интеллектуальные игры «Что? Где? Когда?», развлекательное шоу, литературные вечера и т.д.

Работа с социумом координируется администрацией наслега, социальным педагогом и психологом. Несколько лет успешно и целенаправленно работают советы поколений, клуб молодых семей, общество инвалидов, клуб молодежи организаторами которых являются учителя. Ими созданы клубы отцов, молодых матерей, цветоводов, народных умельцев и.т.д. Они имеют свои цели и задачи в осуществлении программы развития школы через семьи и общественность.

Поколение «Ахтыл5ан» - на примере и опыте старшего поколения возрождаются народные традиции и обычаи, тем самым прививают умение и навыки, любовь и уважение к своему народу.

Поколение    «Ситим»    -   самый   организованный,   творческий   союз единомышленников.   Основные работы  «Туелбэ»  осуществляется ими.  Это субботники,   профилактические   работы   по   правонарушениям,    семейные праздники, конкурсы отцов и сынов, акции против алкоголя и курения и.др.

Поколение «Эрэл» - это молодые люди и семьи. Ведут работу по озеленению наслега, по выращиванию овощей, посадке деревьев, цветов и по благоустройству села. Следят за санитарным состоянием села, для этого проводят   конкурсы   «Лучшая   усадьба»,   «Семья   с   большим  доходом   от приусадебного участка» и т.д.

Поколение «Кэскил» - молодежь проводит спортивные, оздоровительные, культурные мероприятия, организует различную помощь инвалидам, малоимущим семьям, престарелым. 

Ведущий с целью развития наслега является пропаганда и формирование ЗОЖ, создание воспитательного центра.

Школа и общественность находит методы и пути в решении задач и проблем состояния здоровья детей. Нужно вести тесную взаимосвязь с различным слоем населения, вести совместную деятельность в воспитании будущего поколения к здоровому образу жизни.

2.2. Взаимодействие школы, семьи и общества в Абыйском наслеге

Важнейшей задачей школы на рубеже веков становится сохранение и развитие личности ученика, поднятие его творческого потенциала, ценностных ориентации, нравственной устойчивости в культурно - образовательном пространстве жизнедеятельности. В быстроменяющемся мире нашим выпускникам необходимо обладать высоким уровнем самоорганизации, социальным самосознанием, саморегулирующей и социальной мобильностью.

Нужно создать оптимальные условия для развития индивидуальных способностей и возможностей социальной адаптации, учащихся в окружающем сельском социуме на основе приобретенных ими общеобразовательных и общекультурных знаний; формирование потребностей к саморазвитию; подготовка к социальному выбору профессии.

Важной задачей на современном этапе развития системы образования являются воспитание гражданской ответственности, которая формируется через демократизацию школьного уклада и развитие государственно-общественного управления образованием.

В нашей школе действуют несколько органов общественного управления. Это могут быть Управляющие советы, Попечительские советы, родительские комитеты которые сложились партнерские отношения школы и родителей. 

В общеобразовательных учреждениях действует несколько органов общественного управления:

· Управляющий совет школы

· Родительские комитеты

· Ученический Совет

· Попечительский Совет

Практикуются родительские конференции, отчеты  родительского комитета по итогам  учебного полугодия.  В конце учебного года  общественные организации традиционно устанавливают спонсорство  по поощрению лучших учащихся.  По итогам учебного года в школе организуется национальный праздник «Ыһыах». Участие общественности в учебно – воспитательном процессе, привлечение всех руководителей организации наслега к социальному партнеству через спонсирования «Лучших учеников года».
           Приоритетом становится формирование гражданских качеств детей, о сознании ответственности за собственное жизнетворчество, воспитание уважения законам страны и гражданским правам личности. Одним из них можно назвать музеи , которые обладают уникальным материалом. В этом плане хотелось бы отметить работу историко - этнографического музея – руководитель Томский А.Т. – ветеран педагогического труда, Отличник народного образования РФ, Почетный гражданин Абыйского улуса.

             В результате кропотливого труда руководителя и привлечения общественности села, родителей, самих учащихся собраны уникальные экспонаты, материалы постоянно обновляются. Создана картотека свыше  тысячи экспонатам. Готовится выход книги Томского А.Т.  «Абый нэһилиэгэ XXI үйэ5э» , 2 том
            Для формирования гражданской  правовой культуры создан военно-патриотический клуб юношей «Хоһуун» под руководством Томского Т.А., учителя истории и обществоведения Клуб успешно взаимодействует с общественными организациями и объединениями: молодежными , правоохранительными органами, организациями наслега, ветеранами. Деятельность клуба «Хоһуун» получила одобрение и благодарность родителей, подготовлен  презентационный материал на телепередачу  по НВК Саха.
              Администрация наслега в лице главы наслега Томской А.А. – человека богатым опытом педагогической работы, Заслуженного работника образования РС(Я)  начала работу взаимодействия общественности и школы, участие общественности в учебно- воспитательном процессе.

Заключение

Школа на селе всегда занимала особое место, воспринималась не только как сугубо образовательное учреждение. Замечено, что если школьная среда по своему воспитательно-образовательному уровню повышается над окружающей действительностью, то школа позитивно влияет на культурный уровень населения. Именно от школы сельская семья ждет помощи в воспитании и обучении детей, развитии их способностей, интересов. На нее возлагают надежды жители села в кризисные периоды жизни общества. 

Если же работа школы пассивна, не борется многообразными педагогическими средствами, с вредными привычками, то ее вряд ли можно считать активным фактором воздействия на среду.  

В итоге проведенного исследования выдвинутая нами гипотеза подтверждается. В настоящее время происходят положительные целенаправленные изменения в воспитательной работе.

Исследование школы как центра воспитания показал, что учебно-воспитательная работа школы должна строится на принципах духовности и нравственности на базе школы.

Подтвердилось, что оптимальной формой воспитательной работы по системе взаимодействия является создание организационных групп из числа наиболее уважаемых учителей - лидеров. В каждой группе выбраны кроме руководителей - воспитатели, которые занимаются непосредственно с детьми и родителями. Эти группы выполняют организаторскую, объединяющую функцию. Определены содержание, основные направления и положения деятельности групп, также каждая группа имеет план деятельности по различным видам учебно-воспитательной работы. В воспитании детей на деле организовано взаимодействие семьи, детского сада, школы и других учреждений и организаций туолбэ, то есть наблюдается комплексное решение возникающих проблем. Каждый житель наслега выполняет свое предназначение в воспитании детей туолбэ и играет определенную роль в социализации детей. Возрастает роль родителей в жизнедеятельности туолбэ, расширяются связи между семьей, детским садом, школой и туолбэ, появляется потребность в совместной деятельности.

Современное образование на селе должно развиваться в двух направлениях. Первое направление- это создание условий для получения качественного образования каждого ученика. Второе направление - это ставя школу в центр социокультурного развития села, возлагая на нее в трудный для родного села период селообразующую и селосохраняющую  функцию.

 Таким образом, сельская школа является центром воспитания детей. 

В сельском социуме именно школа является единственным образовательным учреждением и занимает ведущее место в сфере социального развития населения.  

В итоге ознакомления с литературой по заданной теме, в результате более тщательного исследования опыта работы своей школы по воспитанию школьников и молодежи села, мы пришли к следующим выводам:

1. Для достижения устойчиво-положительных результатов в воспитании сельской молодежи (в социализации будущего села) необходимо более тесное сплачивание сил, средств и возможностей всех социальных институтов сельского социума. Координацией их совместной деятельности должен заниматься социальный педагог сельской школы с дислокацией в сельском образовательном учреждении, с правовой и финансовой привязкой к органам местного самоуправления (к наслеговой администрации). Этот вопрос необходимо поднять до ранга государственной политики.

2. Следовало бы создать межведомственную рабочую группу с участием специалистов Минобразования, Минмолодежи, Минсоцзащиты и др. министерств, ведомств, которые могли бы разработать положение действующих в улусах образований. Шире использовать инициативу детских и подростковых общественных организаций.

3. Все эти меры должны вестись с целью укрепления службы социальных педагогов республики, повышения их статуса, понижения норматива, особенно в сельской местности.

4. При всем том сельская школа должна иметь главенствующую роль, так как и методическая, так и практическая сторона вопроса будет решаться сельскими учителями и за редким исключением на общественных началах.

Использованная литература

1. Амонашвили Ш.А. Педагогика сотрудничества - Момент истины., 1988..

2. Андерсон Питер. «Пути решения проблем, связанных с употреблением алкоголя». - Санкт-Петербург, МАПО, 1995 г.

3. Афанасьев В.Ф «Школа и развитие педагогической мысли в Якутии»Я. книжное издательство. 1966. ст.44-45

4. Барашкова А.С, Винокурова Т.З. Современная семья в Республике Саха (Якутия). - Я.: ЯНЦ СО РАН, 1994. - 128 с.

5. Божович Л.И. Проблемы формирования личности. М., Междунраодная академия, 1995.

6. Бочарова В. Г. Педагогика социальной работы. М. Аргус. 1994-208 с

7. Бочарова В.Г. Личность, семья, община. 1992.

8. Винокурова У.А. Сказ о народе Саха. Якутск: Бичик, 1994.

9. Винокурова У.А. Воспитание и образование детей народов Севера. Якутск, 1997.

10. Выготский Л.С. История развития психических функций. Сборник сочинений. М., 1983.

11. Вредные привычки: Алкоголь и дети. Курение и дети. Наркомания и дети. Департамент по охране генофонда народов Республики Саха (Якутия). Якутск, 1995. - 12 с.

12. Губернаторов Е.Е., Каратаева Н.Б., Колесов Д.В. и др. Антиалкогольное воспитание в семье. - М.: Педагогика, 1990. - 88 с.

13. Гурянова М. П. Сельская семья и ее проблемы.: М.,  1994.

14. Гурьянова М.П. Сельская школа и социальная педагогика. М., 1999.

15. Данилов  Д.  А  «Особенности  организации учебно-воспитательной работы в нерусских школах». 1990.

16. Данилов Д.А. Сельская школа Якутии. Якутск. 1988.

17. Данилов Д.А. Сельская школа Якутии. Якутск. 1995.

18. Дьячкова С.П. Психология образования. Якутск. 2006.
19. Макаренко А.С. «О воспитании». Москва,2003.
20. Неустроев Н.Д. «Особенности организации воспитательной работы в сельской малокомплектной национальной школе» Якутск 1992

20.Неустроев Н.Д. Специфика деятельности малокомплектных и кочевых школ в

