Взаимодействие общественности и школы.

Работа с социумом требует определенного такта и соответствующих методов. Работа велась под руководством директора АСОШ Бережновой Р.В., согласно Устава и Программы развития школы, Законов РФ и РС(Я) «Об Образовании»,закон «О правах ребенка», постановлений, Приказов и решений Правительств, вышестоящих органов Абыйского улуса и УУО, администрации наслега. 

     В этой деятельности принимали участие классные руководители, учителя предметники, родители и социальный педагог, начальники туолбэ, молодежь села, глава администрации и руководители трудовых и общественных организаций наслега.

     Администрация наслега, школы составили социально-педагогическую характеристику Абыйского наслега.
     Школа по своей роли в работе накопила богатый опыт воспитательной работы с детьми и населением. Установились устойчивые тесные связи с общественными организациями, учреждениями села.
     На общественных началах работали депутаты наслежного совета. Они составляют основу координационного Совета наслега. 

     Работа ведется по открытой социальной системе по 4 направлениям:

1. направление «Здоровье»

2. направление «Физическое»

3. направление «Духовное»

4. Работа в социуме.

     Направление «Здоровье» координируется коллективом АУБ. Руководитель – главврач Дохунаев С.В. Мы работаем по двухстороннему договору, который состоится в сентябре в начале учебного года. Ведется индивидуальная картотека, заполняется листок здоровья. Проводится медосмотр учащихся и учителей. Углубленный медосмотр учащихся специалистами ЦУБ. В летнем лагере «Арчы» проводятся профилактическая работа. В школе для укрепления здоровья ведено двухразовое питание школьников, координируемое работниками участковой больницы. 
     Физическое направление координируется союзом молодежи. Лидер молодежной организации «Тэтим» является Стручков А.В. Рабочая молодежь, по мере своей возможности, проводит спортивные секции. По настольному теннису Слепцов Дмитрий Владимирович, по национальным видам спорта Бережнов В.В., Никулин Г.П.
     Трудовые коллективы ЖКХ руководитель Стручков Г.М., ДЭС Слепцов И.И. организует наслежные соревнования по минифутболу, волейболу. 

     Все мероприятия добиваются принципов здорового образа жизни.

     Духовное направление координируется сельским клубом, под руководством директора СДК Слепцовой С.В., руководителями студий, организаторам воспитательной работы. Для детей созданы кружки по интересам – вокальный, танцевальный, фольклорный, литературный. Проводятся различные конкурсы, концерты, различные досуговые мероприятие. По итогам наслежных, улусных, республиканских конкурсов, вокальный ансамбль «Уолан» под руководством Слепцова В.В. стал «Лауреатом I степени», в республиканском конкурсе «Полярная звезда 2009г.».

     Школа вместе с сельской библиотекой проводят культурно-досуговые мероприятия, как интеллектуальные игры «Что? Где? Когда?», развлекательные каникулярные мероприятия, литературные вечера и т.д.

     В селе имеется историко-этнографический музей. Проводятся различные мероприятия, встреча ветеранов, классные часы, уроки памяти. Широко используют материалы музея в учебно-воспитательном процессе.
     В целях нравственно-патриотического воспитания привитие глубокого уважения к истории родного края, бережного отношения постоянно работает «Комната Славы» и историко-этнографический музей под руководством наставника, ветерана педагога Томского А.Т.

     Работа с социумом координируется администрацией наслега под руководством главы МО «Абыйский наслег» Томской А.А., социальным педагогом, начальниками туолбэ, общественными организациями. 

     Несколько лет успешно и целенаправленно работают советы поколений, клуб молодежи «Тэтим» общество инвалидов «Эрэл» организаторами которых являются депутаты наслежных советов, общественники села. Они имеют опыт работы через семьи и общественность. Ведут тесную взаимосвязь с различным слоем населения, ведут совместную деятельность в воспитании будущего поколения села. 
     Администрация наслега постоянно держит связь и контроль со школой и другими организациями. Координирует действия всех воспитывающих учреждений по линии «Семья – школа – общественность».

     Таким образом, с целью увеличения роли общественно-государственного управления в воспитательной работе школы, создана система взаимодействия семьи, детского сада, школы, других учреждений и общественных организаций в условиях села.

     Система воспитательной работы должна быть взаимосвязанной. 
